

# Секвестром по бюджету

На прошлой неделе состоялась внеочередная сессия Орловского горсовета, на которой депутатам пришлось перекарать городской бюджет. Получилось, как в детском стишке: «Мы делили апельсин, много нас, а он один». В общем, на всех не хватило.

## ДОХОДЫ В МИНУС

Как сообщила начальник финансового управления городской администрации А. Коробова, доходы муниципального бюджета существенно уменьшаются. Из доходной части выпадают средства от реализации муниципального имущества (176 млн. 448 тыс.), которое не удалось продать по разным причинам, уменьшаются также поступления от аренды городской недвижимости (на 34 млн. 638 тыс.).

При этом долги несколько увеличились поступления в бюджет по ЕНВД, по земельному налогу, по доходам от использования имущества, от размещения объектов мелкорозничной сети и торгово-развлекательных объектов и по некоторым другим статьям. Сумма данных поступлений составит порядка 14 миллионов.

Таким образом, доходная часть бюджета теряет в общей сложности 196,9 миллиона рублей.

Одновременно уменьшается и источник финансирования дефицита бюджета — почти на 290 миллионов рублей. Погашать этот дефицит планировалось путем продажи акций, однако желающих приобрести выставленные на аукцион в августе этого года акции ОАО «Орел-Отель» и ОАО «Магазин Оптика №2» не нашлось. И, похоже, в ближайшее время не найдется. По информации А. Коробовой, не представляется возможной и продажа акций ОАО «Оптика №5», ОАО «Муниципальная столовая», ОАО «НИКП» — в связи с их низкой ликвидностью.

Чтобы погасить бюджетный дефицит, администрация решила взять займы у банкиров. Горсовет, в свою очередь, дал мэрии «добро» на получение кредита на сумму 227 миллионов 888 тысяч рублей по ставке до 17 процентов годовых.

## НА ЧЁМ ЭКОНОМИТЬ БУДЕМ?

Теперь о расходах. Они уменьшаются на 408 миллионов 661 тысячу рублей. За счет чего же намерены экономить городские власти? Во-первых, за счет зарплат и прочих денежных выплат. Так, по словам А. Коробовой, в новом варианте бюджета не планируются расходы на повышение заработной платы работникам бюджетной сферы и вы-

плату премиальных управленцам. В общей сложности размер такой экономии составит 124 миллиона 740 тысяч рублей.

Во-вторых, сокращать расходы будут за счет муниципального транспорта (с МУП ТТП «снимают» 14,7 млн. руб., с МУ ПАТП-1 — 2,4 млн.), ремонта муниципальных учреждений (29,8 млн.), капитального ремонта и строительства (83 млн.), освещения городских улиц (4 млн.), капремонта жилого фонда (20,7 млн.) и программы переселения граждан из аварийного жилья (1,4 млн.). Кроме того, решено сэкономить на проведении праздничных мероприятий (9,5 млн.), на программе развития малого и среднего бизнеса (5,5 млн.) и еще на целом ряде бюджетных статей.

При этом у Контрольно-счетной палаты, проводившей анализ представленного проекта бюджета, возникли замечания, касающиеся некоторых «узких мест» статей расходов. Так, например, специалисты КСП отметили, что «при значительном недофинансировании многих социальных расходов отдельные статьи расходов финансируются в приоритетном порядке и сокращение их расходов предлагается в наименьшей степени». В числе таких «приоритетных статей» оказалась статья



«Озеленение», профинансированная 21 сентября на 87,8%. При этом сократятся расходы по этой статье планируются всего лишь на 2,8%. А вот расходы на возмещение затрат по перевозке льготных категорий пассажиров трамвайно-троллейбусного предприятия профинансированы всего лишь на 38,5% и к тому же их намеревались сократить больше чем на половину (на 52,7%).

Правда, как пояснила А. Коробова, администрация учла высказанные замечания, и для ТТП оставили чуть больше денег — 37 миллионов из заложенных в бюджете 52. Что же касается пресловутого озеленения, то, по словам той же А. Коробовой, столь «обильное» финансирование данной статьи расходов связано с тем, что основные работы по озеленению проводятся в летний период. Однако объяснения Аллы Николаевны не удовлетворили депутата и руководителя МУП ТТП А. Ко-

робиной. «Коль скоро вы сокращаете финансирование, не пора ли подумать о сокращении объема работ?» — задал вопрос Александр Яковлевич, имея в виду работы, которые выполняет ТТП, перевоза льготников, и которые администрация города не спешит оплачивать должным образом. Вопрос Коробина оказался не единственным.

## «КОЛЬЧУЖКА МАЛОВАТА»

При обсуждении предлагаемых изменений в бюджет вопросов у депутатов возникло немало.

Так, например, депутат М. Навлев поинтересовался, понесут ли какую-то ответственность за свою неэффективную работу сотрудники администрации, составлявшие бюджет, который теперь приходится секвестрировать? Вопрос риторический, поскольку ответ А. Коробовой был вполне предсказуем: администрация не виновата, виноват кризис.

На вопрос, заданный депутатом О. Карликовым, — что сделали городские власти, чтобы зарабатывать много денег для бюджета? — ответил сам депутат Карликов: ничего.

А вот вопрос, который озвучил заместитель председателя горсовета М. Вдовин.

— Давайте посмотрим, — обратился Михаил Васильевич к коллегам, — где бюджетные деньги?

Имелась в виду деньги за аренду муниципальной земли, деньги предпринимателей, арендующих муниципальные помещения, исправно вносящих за них плату и вынужденных обращаться за помощью к депутатам, потому что в течение полугодия мэрия не заключает с ними договор аренды, деньги того же Трансагентства (муниципального, между прочим, предприятия), которое позволяет себе заказывать бизнес-планы за 100 тысяч рублей, и т. д. и т. п.?

Ответ на этот вопрос прост и очевиден: денег нет.

А потому трудно было не согласиться с депутатом И. Рыбаковым, чье выступление было, пожалуй, самым коротким и самым точным:

— Маловата кольчужка, — заявил уважаемый депутат, имея в виду бюджетные средства. — На всех не хватает.

И депутаты согласились. Изменения в бюджет были приняты. По словам заместителя председателя комитета по бюджету и налоговой политике В. Негина, это вынужденная мера, необходимая для того, чтобы сбалансировать доходы и расходы. При этом, как заявил Негин, делалось это так, чтобы не пострадали работники бюджетных учреждений. Они действительно не пострадали (в том смысле, что их зарплаты остались на прежнем уровне). Пока. А что будет дальше, покажет время.

Татьяна ФИЛЁВА.

## НЕ ПО АДРЕСУ

Пожалуй, нет такого человека, которому бы ни приходило письмо, адресованное совсем другому или ошибочно пришедшее не по тому адресу, или с просьбой оплатить несуществующую задолженность. В нашу редакцию часто звонят и пишут люди с вопросом: когда коммунальщики, налоговая инспекция, милиция, ресурсопоставляющие компании научатся наконец работать сообща.

# Письма «Мёртвым душам»

Расскажу о собственном опыте разбирательства с ошибочными письмами и квитанциями различных ресурсопоставляющих организаций и ЖРЭУ. Полтора года назад мне посчастливилось приобрести комнату в коммунальной квартире Советского района города Орла. Все документы были оформлены вовремя и по закону. О том, что собственник сменился, я узнала, когда купила квартиру, а не выдала договор купли-продажи мне выдала соответствующую справку. Копии этой справки я отнесла в горгаз, водоканал и энергетикам. Однако не прошло и месяца, как на адрес «коммуналки» стали приходить квитанции на имя



прежнего владельца, которого, к слову сказать, уже как три года и в живых-то нет. Я снова стала звонить и ходить по всем инстанциям, объясняя, что собственник недвижимости теперь я и никаких долгов по коммунальным платежам не имею. Меня заверили, что на этот раз все будет в порядке, теперь во всех базах данных записано мое имя. Но спустя еще три месяца в мой почтовый ящик снова посыпались квитанции и уведомления о необходимости оплатить несуществующие долги по квартплате. Правда, на этот раз квитанций было в два раза больше, одни — на мое имя, другие — на имя прежнего владельца.

В течение года на имя прежнего хозяина комнаты приходили бесконечные уведомления налоговой инспекции с просьбой забрать с почты заказанные письма, горгаз и водоканал просили и требовали оплатить задолженность в размере 56 и 300 рублей.

Конечно, я снова звонила и ходила, объясняя и доказывая. Пришлось даже носить письменные заявления во все эти инстанции. Пару месяцев после этого было затишье. Казалось, всё. Сколько можно вспоминать дела минувших лет? Ан нет. Спустя полтора года с момента покупки комнаты снова пришло письмо на имя прежнего собственника, на этот раз из ЖРЭУ. Оказывается, в жилищном управлении прошла очередная реорганизация и в компьютере всплыла старая база, так объяснили мне ошибочность послания. На мой резонный вопрос, до каких пор будет продолжаться это безобразие, мне с возмущением ответили, что

все иногда (!) ошибаются и нечего принимать так близко к сердцу каждую бумажку.

Действительно, из жилищного управления «бумажек» больше не приходило. На днях пришла очередная квитанция из водоканала с просьбой к прежнему хозяину оплатить-таки 300 рублей...

Разговаривая с соседями, я узнала, что не одна страдаю от подобных ошибочных посланий. Что интересно, были случаи, когда люди выплачивали требуемую сумму и за себя, и за «того дядю». Позже они обращались в ту или иную организацию с просьбой сделать перерасчет, вернуть им деньги, но слышала в ответ, что это практически невозможно. Нужно было искать и приводить человека, за которого они заплатили.

От неразберихи с ошибками страдают и почтовики. Им иногда по несколько раз на день приходится сталкиваться с тем, что адресат уже не проживает по

указанному адресу или вовсе его нет в живых, или адрес на конверте не соответствует действительности. От почтовой Железнодорожного района я узнала, что письма «мертвым душам» приходят достаточно часто, особенно из налоговой инспекции. Женщины-почтальоны сетовали, что ей чуть ли не каждый день приходится выслушивать от родственников или новых владельцев квартир нарекания в свой адрес: мол, устали мы от ваших писем, не приходите сюда больше.

Интересно, никому не приходило в голову подсчитать, сколько денег было потрачено на все эти ошибочные письма и квитанции? В моем случае наверняка больше пресловутого 300 рублей. А если посчитать, сколько вообще списывается денег на такие вот ошибки по городу, по стране, думаю, сумма сложится весьма внушительная. И оплачивает эти ошибочные «бумажки» наверняка мы с вами, рядовые квартиросемейщики, налогоплательщики. Не давнее было бы создать общую базу данных, которой могли бы пользоваться все ЖРЭУ, ресурсопоставляющие организации, налоговая, милиция и т. д.?

Юлия КОРОЛЁВА.

## В РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

### Колпнянский район

## С ЮБИЛЕЕМ, ШКОЛА!

В минувшую субботу Колпнянская средняя школа № 2 отметила 40-летие.

Поздравить юбиляра пришли заместитель главы администрации района О. Д. Прохорова, начальник районного отдела общего и профессионально-технического образования С. В. Пашков, другие официальные лица.

Замечательный подарок ученикам и педагогам сделал глава районной администрации В. А. Громов: уголок психологической разгрузки с большим аквариумом теперь будет радовать и ребят и взрослых.

На протяжении всего вечера

ра в адрес школы звучали теплые слова и добрые пожелания, ведь она за сорок лет своего существования дала путевку в жизнь очень многим. Поздравить родную школу приехали выпускники прошлых лет.

А в конце гостей ждал праздничный концерт, изюминкой которого стал прощальный концерт выпускников школы. Особенно приятно было то, что автор гимна — учитель школы — юбиляра Л. М. Карлова.

Соб. инф.

### Новодеревеньковский район

## РАСТЁТ ОБЪЁМ ПОСТАВОК УДОБРЕНИЙ

На торговой базе ЗАО «Агронова — Орел», расположенной в посёлке Хомуново, в связи с реализацией государственной программы по развитию сельского хозяйства возрастает объём поставок удобрений.

Их основными покупателями являются хозяйства Мищенского, Орловского, Новосильского, Верховского, Краснозоренского районов, а также близлежащих из Тульской области.

На предприятии все работы, начиная с погрузки и складирования, максимально механизированы. Недавно для этих целей был приобретен универсальный погрузчик, который может с одинаковой эффективностью работать как со стрелой, так и с ковшем.

Внедрение механизации позволяет справляться со значительными объемами поставок сравнительно небольшого по численности коллективу. На хомуновской торговой базе трудятся 13 человек, все они обладают не-

сколькими специальностями, что дает им возможность при необходимости заменять друг друга.

Основные удобрения, поступающие на базу, — аммиачная селитра и азотоса. Схема рабочего процесса строится под конкретные заказы от сельхозпроизводителей, под них же делаются заказы заводам-производителям. В текущем году предприятию предстоит получить и реализовать пять тысяч тонн простых и сложных удобрений.

В настоящее время ведется установка бетонного забора вокруг базы, для строительства которого привлечена мощная техника.

Соб. инф.

### Шаблыкинский район

## ПОДВЕЛИ ИТОГИ, НАМЕТИЛИ ПЛАНЫ

На прошлой неделе состоялась внеочередная партийная конференция Шаблыкинского отделения партии «Единая Россия», в работе которой приняли участие 45 делегатов от 21 первичной организации.

По первому вопросу повестки дня «Об экономической ситуации в районе» выступила председатель политсовета Шаблыкинского отделения партии «Единая Россия» М. А. Левина. Она отметила, что руководством района и местными органами власти принимались антикризисные меры по стабилизации экономической ситуации. За девять месяцев текущего года объем внутреннего валового продукта увеличился на 41 процент и составил в денежном выражении 673 млн. рублей. На один процент сократилась доля населения с доходами ниже прожиточного минимума. В районе нет задолженности по выплате заработной платы. Субсидии на оплату коммунальных услуг получают 236 семей. Было

отмечено, что в социальной сфере сохранились все рабочие места. Около 90 человек из числа безработных были заняты на благоустройстве населенных пунктов.

На конференции был поднят вопрос реализации зерна: проблема заключается в том, что перекупщики предлагают цены ниже себестоимости, что убыточно для сельхозпредприятий.

На внеочередной конференции были избраны делегаты на областную конференцию. Руководитель местного исполнительного комитета партии «Единая Россия» О. М. Стёпина в своем выступлении проинформировала делегатов, какая работа ведется со сторонниками партии.

Соб. инф.

### Кромской район

## «МОЛОДОСТЬ! СИЛА! КРАСОТА!»

Такое название носит программа, которая была разработана районным отделом культуры. Как рассказала нам начальник районного отдела культуры А. Л. Волгина, в эту программу вошли мероприятия по патриотическому и нравственному воспитанию детей и молодежи, по пропаганде здорового образа жизни.

Уже в ближайшую субботу в районном Доме культуры пройдет мероприятие «В Год молодежи, для молодых». На праздничную дискотеку придут гости из Орла: молодой, но уже достаточно популярный коллектив брейк-танцоров «Орел-Сити». Ребята пойдут кромскую молодежь яркими креативными танцевальными номерами. Кроме того, ребята ждут интересные конкурсы и познавательные викторины. А победители получат памятные призы и подарки.

— Очень хочется, чтобы наша молодежь проводила свой досуг с пользой, — отметила А. Л. Волгина. — Я уверена, и многие со мной согласятся,

что каждый человек должен иметь хобби. И неважно, что это будет — вязание крючком, коллекционирование марок, спорт, пение или танцы. Главное — отвлекать мальчишек и девчонок от улиц. К тому же увлеченный человек может многого добиться в жизни.

В районном Доме культуры сегодня работают спортивные секции. Желающие могут записаться на вокальное или хоровое пение. В этом году планируется открыть набор на занятия брейк-дансом. Уроки будут давать ребята из «Орел-Сити».

Одним словом, молодежи в Кромском районе есть чем заняться.

Соб. инф.

### Урицкий район

## КРИЗИС УЧЁБЕ НЕ ПОМЕХА

В начале сентября Нарышкинское профессиональное училище № 24 отметило не только День знаний, но и свой четвертый день рождения.

Своим воспитанникам училище дает профессиональные и достойные профессии — водителя, тракториста, механика, продавца. Вопреки трудностям кризисного периода учебный процесс продолжает модернизироваться. Перед началом учебного года был проведен ремонт мастерской, куплен токарный станок, а в скором времени для учебного заведения приобретут верстак и другое необходимое оборудование и инструменты.

Говоря о планах на будущее, в училище отмечают, что в следующем году, объявленном Годом учителя, особое внимание будет уделено преподавательскому составу. Обязательным среди них выявят лучших и поощрят за стремление к вершинам педагогического мастерства.

Сейчас же на первом плане учёба и подготовка к праздничному 65-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Соб. инф.

# Образовательные чтения под эгидой Церкви

В сентябре в Сергиевом Посаде состоялся IV образовательные чтения Центрального федерального округа. Образовательные чтения были организованы аппаратом полномочного представителя Президента РФ в ЦФО, Министерством образования и науки РФ, отделом религиозного образования и катехизации Московской патриархии Русской православной церкви, правительством Московской области, администрацией города Сергиев Посад, Общественным советом ЦФО. Чтения проходили под председательством Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. Здесь состоялось награждение победителей Всероссийского конкурса работ в области педагогики, воспитания детей и молодежи.

Премией были награждены и наши земляки. Так, диплом III степени «За нравственный подвиг учителя-2009» получила учитель начальных классов Орловского лицея № 4 почетный работник образования РФ Н. А. Сянова.

В старинный русский город, носящий имя святого, первого настоятеля Троицкой лавры Сергия Радонежского, съехались победители областных конкурсов — почти 1000 человек из различных регионов ЦФО. Орловщина кроме Н. А. Сяновой представляли еще шесть педагогов: заместитель директора Ливенской средней школы № 6 В. В. Дубоносова, учитель Болховской средней школы № 3 Т. А. Исаева, заведующая детским садом № 19 (Орловский район)

А. В. Быкова, доцент кафедры социальной работы и психолого-педагогических наук Орловского государственного института искусств и культуры Н. Л. Чупахина, заву Орловского музыкального колледжа М. В. Малайкина и заведующий лабораторией культурного и духовного образования Орловского института усовершенствования учителей А. К. Мищенко. Все они стали обладателями сертификатов в таких номинациях конкурса, как «Лучший издательский проект», «Вы-



сшая школа — средней школе», «Гражданско-патриотическое воспитание».

— Изучением православной культуры и истории занимаюсь уже много лет, сама из православной семьи, — говорит о себе Наталья Александровна Сянова, получившая на конкурсе, как мы уже отметили, диплом III степени, а вместе с ним — статуетку Сергия Радонежского.

Своих учеников на уроках народоведения она знакомит с русским фольклором, рассказывает об основах православной культуры. Детям очень интересны библейские сюжеты.

Что касается ее исследования, представленного на конкурс, то работа над ним началась именно с серии таких от-

крытых уроков. Ребята заинтересовала личность святого Георгия — покровителя воинов и землепашцев. А летом были организованы первые Георгиевские сборы — это лагерь нестационарного дневного пребывания, где Н. А. Сянова работала старшим воспитателем. Здесь 60 мальчишек разного возраста занимались физподготовкой, изучением истории и культуры родного края, благоустройством территорий храмов и монастырей.

Дальше было участие во Всероссийском фестивале православной патристической военной песни и поэзии «Святой Георгий», где ученики Н. А. Сяновой стали победителями в номинации «Детский ансамбль». В исследовании, которое называ-

лось «Под небесным покровительством святого Георгия», учитель рассказала о своем проекте.

— Написание самой работы далось мне легко, — говорит Наталья Александровна, — ведь материалов было предостаточно. И все же известно о том, что я стала одним из номинантов конкурса, было неожиданным. И, конечно, очень взволновало меня. Мне позволили из Московской патриархии накануне большого церковного праздника — Преображения Господня — и сообщили, что я буду получать награду, а значит, должна быть в составе делегации в Сергиевом Посаде.

Вообще, таких трогательных моментов было потом очень много. Это и Божественная литургия в Успенском соборе Свято-Троицкой Сергиевой лавры, которая открывала чтения, и монастырские трапезы под сводами храмов Сергиева Посада, и приветствие почетного председателя образовательных чтений Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, и вручение диплома и приза — статуетки Сергия Радонежского.

— За эти два дня я и мои коллеги получили массу важной, интересной и полезной информации, — делится впечатлениями Наталья Александровна. — Программа образовательных чтений была весьма насыщенной. В работе секций и круглого стола приняли участие представители духовен-

ства, известные деятели науки, заслуженные педагоги. На пленарном заседании, темой которого были проблемы современного взаимодействия семьи, школы и Русской православной церкви в духовно-нравственном воспитании детей и молодежи, выступили председатель отдела религиозного образования и катехизации Московской патриархии Русской православной церкви епископ Зарайский Меркурий, заместитель министра образования и науки РФ И. И. Калинина, ректор Московской духовной академии и семинарии архиепископ Верейский Евгений, председатель постоянной комиссии по вопросам просвещения, науки и общественной нравственности, член президиума Общественного совета ЦФО, доктор педагогических наук Н. В. Маслов, ректор Московского педагогического академического университета, член правления Совета просветительского движения России доктор экономики и финансов Е. О. Крылова и другие.

Завершились образовательные чтения благодарственным молебном в Троицком соборе Свято-Троицкой Сергиевой лавры — именно там, где покоятся мощи преподобного Сергия Радонежского.

Впереди следующий этап конкурса — всероссийский. Желаем удач орловскому педагогу Н. А. Сяновой и в этом испытании.

Светлана АНИСИМОВА.  
Фото  
Вячеслава МИТРОХИНА.